

我外交部回应海警船钓鱼岛最长时间巡航:

对日右翼船维权执法

新华社北京8月8日电 外交部发言人洪磊8日在回答记者提问时表示,针对一艘日本右翼船只7日非法进入中国钓鱼岛领海,中国海警编队依法进行了维权执法。

有记者问:据报道,日本政府8日宣称,中国海警船完成钓鱼岛海域最长时间巡航,请证实。中方对此有何评论?

洪磊说,8月7日,一艘日本右翼船只非法进入中国钓鱼岛领海。中国海警编队对日方船只依法进行了维权执法。中国外交部和驻日使馆已分别向日方提出严正交涉和强烈抗议。目前,日本右翼船只已离开中国领海。

“我愿再次重申,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。”洪磊说,中方公务船在钓鱼岛海域巡航执法是行使本国固有主权。日方应正视历史和现实,停止一切挑衅言行,为妥善管控和解决问题作出切实努力。

日称中国海警船完成钓鱼岛12海里最长时间巡航

人民网8月8日讯 据日本共同社消息,日本海上保安厅巡逻船称,今天4艘中国海警船在钓鱼岛12海里海域航行,其中3艘已在该海域停留25小时以上,是目前为止中国海警船在钓鱼岛12海里海域持续停留时间最长的一次。

日本《东京新闻》8月7日报道称,经日本海上保安厅确认,7日上午进入钓鱼岛12海里海域巡航执法的中国海警局4艘海警船中,其中3艘在当天晚间9时30分左右依然在该海域巡航,这是中国公务船只在钓鱼岛12海里海域巡航时间最长的一次,超过了2月4日的14小时16分。

据日本第11管区海上保安本部透露,4艘海警船分别为“海警1126”、“海警2102”、“海警2166”和“海警2350”,而其中的“海警2350”于当天晚7时45分左右离开钓鱼岛12海里海域,之后又离开相关毗邻水域,取而代之的是“海警2146”于当晚8时20分进入12海里海域接替其进行巡航执法。

根据中国国家海洋局网站发布的消息,8月7日,中国海警2350、1126、2102、2166船编队在我钓鱼岛领海内维权巡航。其间,中国海警巡航编队对发现的日方侵权船只严正申明中国政府对钓鱼岛的主权立场,并对其进行驱离。这是中国海警成立后,首次在钓鱼岛驱离日本巡逻船。日方巡逻船要求这些船只离开,中方海警船没有理会。

▷8月8日,“日军慰安妇”主题美术展在韩国首尔国立美术馆开幕。主办方希望借此展览呼吁日本政府正视历史,承认战争造成的伤害。



旧名之后,旧旗再来

日本起草声明认“旭日旗”为国旗

■深度解读

日本“准航母”的军事觊觎

据日本新闻网近日报道,日本政府已经起草声明,将就日本自卫队目前在沿用的原日军“旭日旗”问题,发表政府见解。消息显示,日本政府公开表示认为,“旭日旗”和“日章旗”(即日本现有国旗)一样,都是日本的象征,都是日本的国旗。

“旭日旗”是原日军发动侵华战争和占领韩国实行殖民统治时使用的旗帜,一直被中韩等国视为“日本军国主义的象征”,是“战犯旗”。7月28日,在首尔举行的东亚杯足球赛日本对韩国队的赛场上,日本有球迷在会场展示了一面“旭日旗”,激起了韩国球迷的愤怒。然后,韩国球迷也展示了一幅“不肯认错的民族没有未来”的巨幅标语进行对抗。

近日,日本政府就“旭日旗”问题起草声明,称旭日旗目前也是日本自卫队悬挂的“国旗”,国际社会对于这面旗帜的认知度也非常高,日本政府因此认为“旭日旗”和“日章旗”一样,都是日本的“国旗”,可以在国际场合使用。由于“旭日旗”容易让人联想到日本发动侵略战争和进行殖民统治的历史。因此,日本政府的这一声明,预计将会遭到中韩等国的批判。

如果日本建更大航母,搭载更多、更先进的战斗机,制海权和对陆攻击问题是否就解决了呢?答案似乎还是否定的——日本认定自己在亚大的重量级潜在对手是中国,但中国已装备大量先进战机,改造后的“辽宁”号航母也已服役,同时还计划发展国产航母。

在中近海,拥有大量大型板状航母和得到空军支持的美国海军都没有把握形成对中国的压倒优势,日本要发展航母,在第一岛链内的东海、钓鱼岛海域对抗中国,似乎没什么意义。

对于“出云”级的作用,日本《世界舰船》杂志认为,其“高灵敏度”的声呐与直升机远距离作战能力相结合,在战时能阻止以鱼雷为主要武器的邻国潜艇靠近日本水面舰队,为海上自卫队舰队廓清方圆300海里左右的水域。

日本的大型DDH(日向级、出云级)可长期游弋在“第一岛链”关键水域,利用舰载反潜直升机数量优势,在较大范围内长时间充当远程哨兵,压缩对方潜艇和军舰的活动空间。一旦中日双方发生摩擦,中国潜艇部队需要冲出“第一岛链”执行伏击、封锁、破交作战时,就会面临日本的反潜力量。大型DDH依托直升机载机优势带来的反潜能力——才是日本DDH对中国海军最大的威胁。(新华网)

台当局取消对菲11项制裁

据新华社台北8月8日电 台湾涉外事务主管部门负责人林永乐8日晚在“广大兴28号”事件记者会上宣布,根据会议决议及台当局领导人马英九指示,自即日起取消台湾对菲律宾所采取的11项制裁措施。

因强烈不满菲律宾政府对台湾当局所提通牒作出的回应,台湾当局于5月15日先后宣布对菲实施11项制裁措施。台湾劳动主管部门官员表示,冻结菲律宾劳工至今,总计影响14000多名菲律宾劳工赴台工作。

8月7日下午,菲律宾及台湾方面分别公布此案的调查结果,菲律宾国家调查局建议以杀人罪起诉8名涉案人员。台湾屏东地检署7日依杀人罪起诉8名菲律宾海巡人员。当局表示要为遇害者及家属讨公道。

埃及总统府宣布国际和解斡旋失败

据新华社开罗8月7日电 据埃及官方媒体《金字塔报》网站7日报道,埃及总统府当天称,各国对于埃及过渡政府与穆斯林兄弟会(穆兄会)等伊斯兰派别的和解斡旋努力宣告失败。

总统府当天发表声明说,“外交努力阶段已经结束”,埃及将进入解决危机的“新阶段”。声明表示,尽管获得埃及过渡政府的全力支持,各国的调解努力仍然没有实现预期目标,但埃及将继续欢迎各方有关支持路线图计划和民主过渡的外交努力。

自7月底开始,欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿、德国外交部长韦斯特韦勒、美国副国务卿伯恩斯等西方外交官,以及卡塔尔、阿联酋等海湾国家外交官先后造访埃及,同埃及临时总统等高官和主要政治派别领导人会晤,试图促成埃及国内各派别实现和解。

朝鲜粮食短缺现象好转

新华社专电 世界粮食计划署日前公布的报告称,随着朝鲜政府增加发放粮食配给,朝鲜的粮食短缺现象有所好转,但是仍然有超过八成的居民面临粮食短缺问题,急需国际社会的人道援助。

韩国联合通讯社援引世界粮食计划署公布的季度报告称,目前66%的朝鲜居民接受政府发放的粮食配给。今年,朝鲜政府在外援援助减少的情况下增加了向居民的粮食配给,使得粮食短缺的现象有所好转。去年朝鲜有87%的居民面临粮食短缺的难题,而在今年第二季度,这一比例下降到81%。

调查显示,76%的朝鲜居民依靠别人帮助或食用更廉价食品渡过难关;14%的受访者减少了每餐的数量;另有3%的朝鲜居民选择通过减少吃饭次数来应对粮食短缺。

H7N9病毒实验引争议

实验室曾造出传播能力更强H5N1

据新华社华盛顿8月7日电 多位全球知名禽流感研究专家7日在两大顶尖学术期刊《科学》与《自然》上发公开信,提议启动制造致病性与传播能力更强的H7N9禽流感病毒实验,以全面评估其变异以及在人类中大流行的潜在风险。

题为《关于H7N9功能获得性突变实验》的公开信在科学界引起争议。一些专家对试图增强禽流感实验透明性的做法表示欢迎,但也有专家批评这种研究很危险。

专家们在讨论H7N9病毒构成的风险时表示,尽管H7N9病毒已得到相对控制,但冬季该病毒可能会卷土重来。H7N9人类患者对达非等神经氨酸酶抑制剂出现抗性加剧了人们的担忧。从长远看,这种抗性增加了H7N9造成“严重后果”的风险。“为全面评估这种新型病毒的潜在风险,有必要进行进一步的研究,包括启动被归类为功能获得性突变的实验。”

鉴于对这些实验安全性的担心,专家们还提出了防止人为制造的危险H7N9病毒从实验室中流出甚至落入恐怖分子之手的详细措施,包括所有功能获得性突变实验都将接受传染性、生物安全、公共安全等领域专家组成的生物安全委员会审查。2011年,正是由于富希耶等人在实验室中制造出传播能力更强的H5N1病毒引起全球关注,H5N1传播能力等实验被迫暂停一年。

美国会寻机报复俄罗斯吗? 斯诺登会成为最后一根稻草吗?

美俄此番掰腕伤“面子”还是“里子”



奥巴马资料片

重挫奥巴马重启美俄关系政策

白宫7日说,取消首脑会晤是因为美俄就一系列重要事务缺乏“最新进展”,包括对俄方处理斯诺登问题的方式“失望”。俄方回应,美方决定完全“基于”斯诺登一事。

一些美国媒体和分析师认定,美方因斯诺登取消美俄首脑峰会的局面重挫奥巴马先前提出的“重启”美俄关系政策。按美联社说法,俄美在叙利亚冲突等事务上原本就有重大分歧,而俄为斯诺登提供临时庇护对双边关系而言是“最后一根稻草”。

卡内基国际和平基金会俄罗斯专家安德鲁·魏斯说:“真正的问题是美俄关系从2011年起‘失去方向’。斯诺登引起公共关注,但美俄关系下滑已有一段时间。”

中国国际问题研究所所长曲星认为,围绕斯诺登避难的争端显然是美方取消峰会决定的“直接爆发点”。

曲星分析认为,美俄之间其他矛盾和分歧不是突然出现,在双方先前商定首脑会晤时就已经存在。

双方都得给自己“找平”

也有专家对此番美俄掰腕子的态度有不同解读。

曲星说,美俄关系“内容丰富”,就双方有分歧的事务而言,叙利亚和导弹防御等问题比斯诺登一事更加重要。美方一直尽力避免就斯诺登风波与俄罗斯闹到不可收拾的地步,继而严重损伤美俄关系,双方“2+2”部长级会谈成行是例证之一。

曲星认为,美国先前通过公开和私下等多种渠道向俄方施加压力,要求俄方引渡斯诺登,遭到拒绝,在国际和国内都“丢了面子”,拿双边峰会做文章是为了找回面子。俄方允许斯诺登避难,美方取消峰会,双方“找平”。

白宫6日确认美俄外交部长和国防部长定于9日在华盛顿举行“2+2”会谈。在7日表态中,白宫发言人杰伊·卡尼说,尽管美俄关系遭遇“挑战”,双方仍会在一些重要领域合作。而普京先前多次表示,双边关系比斯诺登更加重要。

美国有多少办法能反制

专家认为,美国会继续向俄方施加压力,要求引渡斯诺登,美俄之间围绕斯诺登的“面子”之争会持续多久尚未可知。

曲星说,俄罗斯眼下向斯诺登提供为期一年的临时避难,它可以通过一些措施来缓解这一争端,比如把斯诺登转送至他国。

曲星认为,对今后美俄关系而言,围绕斯诺登的争端可能会在司法领域触发更多摩擦。美方可能会找机会“报复”俄罗斯,比如拒绝送回俄方要求引渡的人。

俄美之间素来就引渡等司法问题摩擦不断,而且互有反制“小动作”。

美方去年年底再次拒绝向俄方引渡绰号“死亡贩子”的俄籍军火商维克托·布特。俄方寻求引渡布特回国,并指称美国法院对布特的判决缺乏可靠证据,今年4月把一些参与办理布特案件的美方人员列入禁止入境名单。(综合新华社电等)

热烈祝贺“山东省乡村旅游电视电话会议”召开

唐人鼎力支持山东省乡村旅游发展! 共同创造山东省乡村旅游黄金时代!

省(市、县、乡)乡村旅游规划、特色景观旅游名镇(村)规划、沟域经济发展规划、休闲农业园区规划、智慧美丽乡村规划

***** 乡村旅游 唐人之道 *****

旅游规划设计甲级资质 | 北京世纪唐人旅游发展有限公司 | 北京盛世唐人旅游规划设计院

网址: www.tourintel.com.cn 电话: 010-87216158

